

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Асилзода Махасты на тему: «Особенности развития плацентарной недостаточности у беременных в зависимости от массы тела», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - Акушерство и гинекология

В последние годы большое количество исследований посвящено вопросам течения беременности, акушерским и перинатальным исходам у женщин с ожирением или дефицитом массы тела (А.П.Пулатова, 2017; Алиева Ф.Х., 2019; Янкина С.В., 2018; Novoa RH et al., 2021).

Одним из осложнений беременности у таких женщин является плацентарная недостаточность, ухудшающая перинатальные исходы. До настоящего времени не до конца уточнены механизмы развития плацентарной недостаточности у беременных с ожирением и дефицитом массы тела. Исследования в данном направлении внесут уточнения в патогенез развития плацентарной недостаточности у женщин с дефицитом массы тела. Определение значимости аномальной массы тела в качестве фактора риска развития плацентарной недостаточности является весьма актуальным направлением исследования, так как имеет значение для определения целесообразности определения профилактики плацентарной недостаточности у женщин, имеющих риск развития плацентарной недостаточности (М.Я.Камилова и др., 2016).

Существующие единичные исследования, посвященные профилактике плацентарной недостаточности, определяют актуальность проведения исследования, посвященному прогнозированию и профилактике плацентарной недостаточности у женщин с ожирением и дефицитом массы тела (Камилова М.Я. и др. 2016; Shunping Gui et al. 2014; Felipe Vadilo-Ortega, 2012).

Поэтому автор поставила **цель** изучить особенности развития плацентарной недостаточности у беременных в зависимости от массы тела для оптимизации прогнозирования и профилактики плацентарной недостаточности. Диссертант изучила частоту и степень тяжести осложнений беременности, родов и послеродового периода, выраженности дисфункции эндотелия, маточно-плодово-плацентарный кровоток и параметры фетометрии, гормональной функции плаценты, акушерские и перинатальные исходы. Научно обосновав эффективность предложенных схем профилактики плацентарной недостаточности у женщин с аномальной массой тела, Асилзода Махастии представила практические рекомендации практическим акушерам – гинекологам. Автор показала, что прегравидарная подготовка женщин с ожирением и дефицитом массы тела, а во время беременности в период активного ангиогенеза - профилактика плацентарной недостаточности снижает частоту и других осложнений беременности, таких как преэклампсия, что улучшает как акушерские, так и перинатальные исходы.

Автореферат написан последовательно, лаконично, читается с большим интересом. В автореферате отражена полная информация о решении поставленных задач. Задачи решены успешно, при этом использованы современные методы исследования и представлен материал достаточного объема.

Выводы соответствуют полученным результатам. Практические рекомендации выполнимы и могут быть использованы в практическом здравоохранении.

Автореферат диссертации Асилзода Махастии на тему: «Особенности развития плацентарной недостаточности у беременных в зависимости от массы тела», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - Акушерство и гинекология, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

